

# 下周四啟動 連串精彩活動跨年舉行

# 香港夜繽紛 海濱夜市邊食邊玩



特區政府全力發展夜經濟，現正積極籌備「推動晚間活動工作」。有消息指，政府把活動命名為「香港夜繽紛」，下周四會在西九文化區舉行「香港夜繽紛」啟動禮。

旅發局昨日表示，未來數月會全力舉辦一連串大型旗艦盛事，包括10月會在中環海濱復辦實體版「美酒佳餚巡禮」，11月推出「香港繽紛冬日巡禮」及除夕舉行「香港跨年倒數」，於維港舉辦煙花匯演等大型活動，吸引旅客和市民參與。據悉，灣仔海濱將於中秋節起舉辦周末夜市，設有美食區、手信區及精彩表演，吸引市民留港消費。

大公報記者 龔學鳴



▲10月中環海濱將復辦實體版「美酒佳餚巡禮」。圖為往年「美酒佳餚巡禮」，市民品嘗美酒。

香港未來數月將舉辦一連串大型旗艦盛事，令晚上「活起來、動起來」。圖為早前舉行的「樂聚維港嘉年華」，市民觀賞水上音樂會。

行政長官李家超早前預告，最快下周公布活動細節和內容。據了解，政府下周四會在西九文化區舉行「香港夜繽紛」啟動禮，屆時財政司司長陳茂波亦會到場主禮。活動希望凝聚社會各界力量，提



## 時政速遞

### 賑災基金獲注資7000萬 援助內地災民

【大公報訊】立法會財務委員會昨日通過向賑災基金注資7000萬元，部分用於支援因颱風「杜蘇芮」引發水災而受影響的內地災民。

根據財委會討論文件，就賑濟京津冀及東北地區的受災同胞，特區政府已原則上批出合共約6500萬元的賑災撥款予九間機構，此外，連同其他機構提出的申請或意向，預計所需撥款總額約為8800萬元。除了支援內地同胞，政府也收到其他機構申請合共約900萬元撥款，以援助菲律賓風災災民和印度水災災民。目前賑

災基金的未動用結餘約為7200萬元，不足以應付上述需要。

多名議員關注政府有無機制監察撥款是否真正落到災民手上。政務司司長陳國基表示，審批撥款會審視申請機構的能力和申請撥款的紀錄，亦要當地政府證明有賑災需要；撥款批出後，政府會監察援助人數，確保根據計劃行事，有需要的情況下亦會派員到現場視察。賑災工作完成後，政府會要求機構提交經審核的報告，確保公帑用得其所。



【大公報訊】颱風「蘇拉」上周五襲港，本港一度掛起十號風球，市面大量樹木、招牌、窗戶等被吹壞。發展局昨日表示，颱風過後的特別巡查行動已經大致完成，其間處理了約14500棵受風暴影響的樹木，共跟進73宗涉及鬆脫招牌、棚架、窗戶等有安全隱患的個案。

發展局在社交網站發帖表示，轄下部門包括屋宇署和各樹木管理部門，於上周六「蘇拉」逐漸遠離香港，隨即展開大規模巡查行動，將有潛在風險的招牌、樹木、棚架等妥善處理。

截至前日，屋宇署共發現73宗涉及鬆脫招牌、棚架、窗戶或受損毀建築物所帶來的安全隱患而需要跟進的個案，並已即時安排政府承建商或要求業主及其承建商跟進。屋宇署亦已完成巡查118個位於主要道路旁的私人建築地盤，當中發現9個地盤的設施有輕微損毀，有關承建商已完成或正進行修復工作。

#### 完成處理1.45萬棵受影響樹木

同時，樹木管理部門（包括漁農自然護理署、建築署、土木工程拓展署、渠務署、路政署、房屋署、地政總署、康樂及文化事務署及水務署），處理了約14500棵受風暴影響的樹木，包括移除約6000棵已倒塌或有危險的樹木、穩固約1600棵不穩樹木，以及修剪約6900棵樹木的懸吊斷枝。

發展局稱，市民如懷疑樹木有安全問題，或招牌有下墮危險，以及其他可能對公眾安全構成威脅的事宜，請即時向政府報告，以便當局盡快作出跟進。

報告電話熱線：1823

手機應用程式：Tell me@1823

風暴後73宗招牌棚架鬆脫須跟進

### 法律界青年團考察惠州深圳

【大公報訊】由香港律師會和香港大律師公會的青年代表、律政司青年政府律師，以及三所法律學院學生組成的39人代表團，昨日起至9日期間在惠州和深圳進行考察。代表團由律政司副司長張國鈞率領，這是律政司首次為青年法律業界及法律學生專設代表團考察粵港澳大灣區內地城市。

張國鈞表示，國家近年推出大灣區建設等重點戰略政策，不但為香港帶來無限機遇，亦為青年法律業界帶來更廣闊的發展空間。香港青年律師和大律師絕對能擔當國家

在涉外法治上的橋樑，助力內地企業「走出去」，同時把外資企業「引進來」。此行目的的正希望鼓勵香港青年法律業界更深入認識大灣區的最新發展，更好發揮自身優勢，與內地同行加強協作，為國家法治建設貢獻力量。

代表團一行將到訪惠州和深圳的相關法院、法律相關部委、重點企業及青年創業基地等，加深了解內地法制的最新發展、創科應用對法律服務的影響，以及大灣區對法律服務的具體需求等議題。

### 特區政府向內地畢業港生招手

【大公報訊】公務員事務局局長楊何蓓茵昨日在廣州中山大學和暨南大學與在當地就讀的超過230名香港學生會面和交流，鼓勵有承擔和矢志服務市民的同學報考特區政府工作。

目前，在內地高校就讀的香港學生超過18000人，而暨南大學目前約有7000多名香港學生。楊何蓓茵表示，政府的招聘宣傳工作除了以本地畢業生為對象外，亦會積極吸納不同背景的人士，包括內地和海外畢業生，以及在職人士加入政府。

隨着越來越多本地學生選擇到內地升學，再加上香港與內地恢復全面通關，公務員事務局今年加強在內地向香港學生進行推廣宣傳和招聘工作。

公務員事務局稍後亦會在北京和上海的大學校園推廣。同樣地，政府會加強與本地大學的聯繫，加深學生對公務員工作的認識

和政府為他們提供的就業機會，亦會加強電子平台的宣傳並與特區政府駐海外的經濟貿易辦事處合作，把公務員招聘的信息帶給在海外留學的香港學生。



▲楊何蓓茵昨日到中山大學與逾100名香港學生會面，鼓勵他們畢業後加入公務員隊伍。

### 流感針資助計劃 9·28展開

【大公報訊】本港已踏入夏季流感季節，衛生署衛生防護中心昨日宣布，2023/24年度季節性流感疫苗資助計劃將於本月28日展開，政府防疫注射計劃、季節性流感疫苗學校外展（免費）計劃和院舍防疫注射計劃則於下月5日開始。

防護中心表示，現時約有710間幼稚園、幼稚園暨幼兒中心及幼兒中心、約450間小學及約230間中學報名參加季節性流感疫苗學校外展（免費）計劃。外展隊會到該些學校免費為學童接種流感疫苗。衛生署會提供外展接種的疫苗，並為醫生提供接種每劑疫苗105元資助。

另外，在院舍防疫注射計劃下，衛生署會免費提供和運送疫苗到院舍，並由院舍自行接種已參與此計劃的到診註冊醫生為合資格人士接種疫苗，每劑疫苗資助額為105元。

防護中心指出，新一年度政府防疫注射計劃（免費接種）及疫苗資助計劃（資助接種）的合資格群組，與去年相同。衛生署已就新一年度疫苗資助計劃的安排通知參與醫生，並提醒他們適時訂購疫苗，每劑疫苗資助額為260元。防護中心強調，接種疫苗是預防季節性流感及其併發症最有效方法之一，呼籲所有六個月大或以上人士及早接種流感疫苗，有已知禁忌症者除外。

### 特快公屋編配計劃 16人爭一單位

【大公報訊】房屋委員會今年的「特快公屋編配計劃」將於下周三（13日）起揀樓，房屋署昨日表示，今年錄得近3.2萬宗申請，申請宗數按年再跌近9000宗，跌幅逾兩成。若按今年提供約2000個單位計算，平均約16人爭租一個單位。

「特快公屋編配計劃」下可供揀選的單位，分布於全港各區，大部分是受歡迎程度較低的公屋，部分曾涉及不愉快事件，例如追討欠債、自殺、意外死亡、自然身故等。

今年的「特快公屋編配計劃」提供約2000個單位，並再次推售「綠置居」位於青衣青富苑、柴灣蝶翠苑合共179個貨屋單位。房屋署表示，今年的「特快公屋編配計劃」暨「出售青富苑及蝶翠苑未售出綠表置居計劃單位」共接獲31980宗申請。當中約26220份申請只揀選特快公屋編配計劃，其餘5760宗申請同時揀選快公屋及綠置居貨屋。